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Το νέο νομοσχέδιο του Υπουργείου 
Τουρισμού για τη βραχυχρόνια μί-
σθωση ανταποκρίνεται σε αιτήμα-
τα του ξενοδοχειακού κλάδου για 
την αντιμετώπιση του αθέμιτου α-
νταγωνισμού. Ο πρόεδρος του ΣΕ-
ΤΕ, Γιάννης Παράσχης, στο ετήσιο 

συνέδριο του Συνδέσμου, τόνισε ότι η άνθηση της βραχυχρόνιας 
μίσθωσης έχει ενισχύσει τις δυνατότητες των τουριστικών προορι-
σμών, αλλά έχει δημιουργήσει προκλήσεις που απαιτούν ρύθμιση. 
Υπογράμμισε την ανάγκη για ένα σαφές πλαίσιο κανόνων που θα 
αποτρέπουν στρεβλώσεις στην αγορά στέγης και θα διαχειρίζονται 
την υπερσυγκέντρωση επισκεπτών. Ο κ. Παράσχης ανέφερε ότι η 
νομοθεσία του προηγούμενου έτους εισήγαγε σαφείς διακρίσεις με-
ταξύ επαγγελματικής και περιστασιακής εκμετάλλευσης, επιτρέπο-
ντας περιορισμούς σε κορεσμένες περιοχές. Το φετινό νομοσχέδιο 
εισάγει πρόσθετες λειτουργικές προδιαγραφές και ελέγχους για 
πλατφόρμες, ενώ προβλέπει αναστολή αδειών σε συγκεκριμένες 
περιπτώσεις. Με επαρκείς ελεγκτικούς μηχανισμούς, οι ρυθμίσεις 
αυτές μπορούν να διασφαλίσουν οφέλη και να περιορίσουν αρνητι-
κές επιπτώσεις, συμβάλλοντας στη βιώσιμη ανάπτυξη του κλάδου.

Η Ένωση Ξενοδόχων Αθηνών Αττι-
κής και Αργοσαρωνικού (ΕΞΑΑΑ) 
κατέθεσε στις 7 Ιανουαρίου 2025 
προσφυγή στην Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Αττικής, αντιδρώντας 
στην απόφαση 510/2024 του Δή-
μου Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης. 

Η απόφαση αφορά την επιβολή «Ειδικού Ανταποδοτικού Τέλους 
Τοπικής Βιώσιμης Ανάπτυξης», με σκοπό τη χρηματοδότηση έργων 
για τη δημιουργία βιώσιμου αστικού περιβάλλοντος. Το τέλος προ-
βλέπει χρεώσεις 12,6 ευρώ/τ.μ. για ξενοδοχεία, 0,45 ευρώ/τ.μ. για 
τουριστικές κατοικίες, 8 ευρώ/τ.μ. για επιχειρήσεις εστίασης και δι-
ασκέδασης, 8 ευρώ/τ.μ. για εμπορικές επιχειρήσεις άνω των 100 τ.μ. 
και 1,10 ευρώ/τ.μ. για μικρότερες εμπορικές επιχειρήσεις. Η ΕΞΑΑΑ, 
μαζί με μεμονωμένες ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, εκφράζει έντονη 
δυσαρέσκεια, ενώ αναμένεται να ακολουθήσουν και άλλες προσφυ-
γές. Ο πρόεδρος της Ένωσης, Ευγένιος Βασιλικός, υπογράμμισε 
ότι η προσφυγή αποτελεί μια πρωτόγνωρη κίνηση για την ΕΞΑΑΑ, 
επισημαίνοντας πως το τέλος αυτό, προστιθέμενο στα ήδη υπάρ-
χοντα δημοτικά τέλη, επιβαρύνει άδικα έναν υπερφορολογημένο 
κλάδο. Παράλληλα, ανέφερε ότι το νέο τέλος έχει κυρίως «εισπρα-
κτικό» χαρακτήρα, χωρίς να διαφαίνεται η άμεση ανταποδοτικότητα 
των σχεδιαζόμενων έργων.

Αν θέλετε να λαμβάνετε το newsletter μας και να ενημερώνεστε 
για τις τελευταίες εξελίξεις για τον τουρισμό, πατήστε εδώ!

ΤΟ  NEWSLETTER ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ
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Η αρχή του νέου έτους είναι αφορμή για απολογι-
σμό και σχεδιασμό, με τον τουρισμό να ξεχωρίζει 
ως κεντρικός άξονας της ελληνικής οικονομίας. 
Τα πρώτα δεδομένα του 2024 είναι ενθαρρυντικά, 
με προβλέψεις για ιστορικό υψηλό στις αφίξεις 
τουριστών που ενδέχεται να φτάσουν τα 41,6 εκα-
τομμύρια, σημειώνοντας αύξηση 22,4% σε σχέση 
με το 2023, σύμφωνα με έρευνα της PwC που 
παρουσιάστηκε στο συνέδριο του ΣΕΤΕ. Το 2023 
καταγράφηκαν πάνω από 36 εκατομμύρια αφίξεις, 
ενώ το 2022 είχαν φτάσει τα 30 εκατομμύρια, πε-
ριλαμβανομένων των επισκεπτών από κρουαζιέ-
ρες. Έρευνες από το ΙΝΣΕΤΕ και την AboutPeople 
επιβεβαιώνουν τη σημαντική συμβολή του του-
ρισμού στην ελληνική οικονομία, με συνεισφορά 
περίπου 13% στο ΑΕΠ. Η Ελλάδα συνεχίζει να 
ανταγωνίζεται κορυφαίους τουριστικούς προο-
ρισμούς όπως η Ισπανία και η Ιταλία, με κύρια 
πλεονεκτήματα τη φυσική ομορφιά, τον πολιτισμό 
και τη φιλοξενία. Οι κύριες αγορές προέλευσης 
περιλαμβάνουν την Ιταλία, τη Γαλλία, το Ηνωμένο 
Βασίλειο, τη Γερμανία και τις ΗΠΑ, που παρά-
γουν πάνω από το 50% των τουριστικών εσόδων. 
Παράλληλα, προκλήσεις όπως η πίεση στις υπο-
δομές δημοφιλών προορισμών (Σαντορίνη, Μύκο-
νος) και η κλιματική αλλαγή απαιτούν στρατηγική 
διαχείριση. Οι Ευρωπαίοι ταξιδιώτες δείχνουν 
αυξανόμενο ενδιαφέρον για προσαρμοστικότητα 
στα ταξίδια, λαμβάνοντας υπόψη τον καιρό, επι-
λέγοντας νέες περιόδους και διαφοροποιημένες 
δραστηριότητες. Τέλος, οι πολίτες εκτιμούν τον 
τουρισμό για την οικονομική ανάπτυξη και τις 
ευκαιρίες εργασίας που προσφέρει, αλλά ανησυ-
χούν για την άνιση κατανομή των ωφελημάτων, 
την επιβάρυνση τοπικών κοινωνιών και την ανάγκη 
καλύτερης διαχείρισης. Προτείνουν ενίσχυση 
υποδομών, έλεγχο των βραχυχρόνιων μισθώσεων 
και στήριξη βιώσιμων τουριστικών πρακτικών. 
Οι έρευνες παρουσιάστηκαν από το ΙΝΣΕΤΕ, την 
PwC και την AboutPeople, αναδεικνύοντας τις 
προοπτικές και τις προκλήσεις του κλάδου.

Ιστορικό υψηλό για τον ελληνικό 
Τουρισμό το 2024

Aναγκαίο το πλαίσιο κανόνων για τη 
βραχυχρόνια μίσθωση

ΕΞΑΑΑ: προσφυγή κατά του 
«Ανταποδοτικού Τέλους» του Δήμου 
Βάρης-Βούλας Βουλιαγμένης

Τετάρτη 15 / 1 / 2025
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H περιβαλλοντική κατάταξη 
ξενοδοχείων στο νέο 
νομοσχέδιο
Το νέο νομοσχέδιο του Υπουργείου Τουρισμού 
κατατέθηκε στη Βουλή προς συζήτηση και ψή-
φιση, αποτελώντας συνέχεια των προηγούμε-
νων νομοθετικών πρωτοβουλιών. Οι βασικές του 
ρυθμίσεις περιλαμβάνουν:

•  Βραχυχρόνια μίσθωση ακινήτων: εισάγεται 
το πρώτο θεσμικό πλαίσιο για τα ακίνητα που 
εκμισθώνονται βραχυχρόνια, με προδιαγρα-
φές υγιεινής και ασφάλειας, ενώ προβλέπε-
ται έλεγχος από το Υπουργείο Τουρισμού και 
την ΑΑΔΕ.

•  Περιβαλλοντική κατάταξη ξενοδοχείων: δη-
μιουργείται ένα σύστημα κατάταξης με βάση 
τη βιωσιμότητα, το οποίο έχει αναπτυχθεί σε 
συνεργασία με το Ξενοδοχειακό Επιμελητή-
ριο και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος.

•  Στέγαση προσωπικού: επιδιώκεται η αξιο-
ποίηση των εγκαταστάσεων των ξενοδοχείων 
για τη στέγαση προσωπικού του δημοσίου 
τομέα, όπως γιατρούς, δασκάλους και πυρο-
σβέστες.

•  Ρυθμίσεις για χιονοδρομικά κέντρα: δίνεται 
η δυνατότητα ανάπτυξης νέων υπηρεσιών και 
δραστηριοτήτων σε χιονοδρομικά κέντρα για 
όλο το χρόνο.

•  Κολυμβητικές δεξαμενές: εισάγονται μέτρα 
για την άντληση θαλασσινού νερού σε περιο-
χές με λειψυδρία.

•  Προσβασιμότητα σε τουριστικούς λιμένες: 
απλοποιείται η διαδικασία έργων προσβασι-
μότητας για ΑμεΑ στους λιμένες.

•  Γραφεία ενοικιάσεως αυτοκινήτων: απλο-
ποιείται η ίδρυση γραφείων ενοικίασης, διευ-
κολύνοντας την επιχειρηματική ανάπτυξη.

Σε εξέλιξη μεγάλες τουριστικές επενδύσεις 
στην Αθηναϊκή Ριβιέρα

Η Αθηναϊκή Ριβιέρα 
αναβαθμίζεται μέσω 
σημαντικών επενδύσε-
ων και τουριστικών έρ-
γων, όπως ο «Αστικός 
Περίπατος» και ένας 
ενιαίος ποδηλατό-
δρομος-πεζόδρομος 
μήκους 18 χλμ., που 
συνδέει το Μοσχάτο 
με τη Βουλιαγμένη. Το 
έργο, ενταγμένο στο 
Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμ-

ψης, θα ολοκληρωθεί το 2025. Παράλληλα, υλοποιούνται έργα όπως η 
ανάπλαση του Φαληρικού Όρμου, οι νέες μαρίνες σε Άλιμο και Φλοίσβο, 
και τουριστικές επενδύσεις όπως το πολυτελές One & Only Aesthesis και 
η αναβάθμιση της Α’ Πλαζ Βούλας από τη Grivalia Hospitality. Όπως α-
ναφέρει το ΑΠΕ ΜΠΕ, η Μαρίνα Αλίμου, η μεγαλύτερη στα Βαλκάνια, α-
ναπτύσσεται με κτιριακές υποδομές 18.500 τ.μ. και πράσινες πρακτικές, 
προσελκύοντας τουρισμό, ενώ εμβληματικά σημεία, όπως το Κέντρο 
Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, ενισχύουν τη διεθνή απήχηση 
της περιοχής, με επισκεψιμότητα 30 εκατ. ατόμων, συμβάλλοντας στην 
οικονομική ανάπτυξη της παράκτιας ζώνης.

Ρεκόρ επισκεπτών στα χιονοδρομικά κέντρα 
Εξαιρετική χαρα-
κτηρίζεται η φετινή 
χειμερινή σεζόν για 
τα χιονοδρομικά κέ-
ντρα στην Ελλάδα, 
καθώς οι ευνοϊκές 
καιρικές συνθήκες και 
οι αναβαθμισμένες 
υποδομές φέρνουν 
εκατοντάδες επισκέ-
πτες στις πίστες. 
Όπως αναφέρει το 

ΑΠΕ ΜΠΕ, τα Καλάβρυτα σημειώνουν ρεκόρ με πάνω από 15.000 επι-
σκέπτες ημερησίως και έχουν προγραμματίσει νέες επενδύσεις, όπως 
είναι η τεχνητή χιόνωση, και διοργανώνουν θεματικές εκδηλώσεις, όπως 
το Helmos Mountain Festival, προσελκύοντας επισκέπτες όλο το χρόνο. 
Παράλληλα, ο Παρνασσός, το μεγαλύτερο χιονοδρομικό κέντρο της χώ-
ρας, επίσης σημειώνει αύξηση επισκεπτών, ιδιαίτερα από ξένες χώρες 
όπως η Κίνα, ενώ το Σέλι στο Βέρμιο, με 5000 επισκέπτες καθημερινά, 
απολαμβάνει επίσης μεγάλη προσέλευση. Τα χιονοδρομικά κέντρα προ-
σανατολίζονται στο να προσφέρουν τουρισμό καθ' όλη τη διάρκεια του 
έτους, προσφέροντας δράσεις για διαφορετικές εποχές. Την ίδια ώρα, 
οι ξένοι επισκέπτες, κυρίως από χώρες της Ευρώπης, Ιταλία, Γερμανία 
και Γαλλία, ενσωματώνουν τα χιονοδρομικά κέντρα στις ταξιδιωτικές 
τους διαδρομές. Το Ανήλιο στο Μέτσοβο, το πιο νέο χιονοδρομικό της 
χώρας, προσελκύει τουρίστες και εκτός χειμερινής περιόδου, διοργα-
νώνοντας το Anilio Park Festival. Ειδικά φέτος, οι τουριστικοί προορισμοί 
στην Ελλάδα, όπως τα Καλάβρυτα και ο Παρνασσός, δείχνουν να προ-
σφέρουν άριστες συνθήκες και μεγάλη επισκεψιμότητα.

Τετάρτη 15 / 1 / 2025
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Νέα συνεργασία Ferryscanner και hoper
Η Ferryscanner ανακοίνωσε τη συνεργασία της με τη hoper, προκειμένου 
να προσφέρει μια ταξιδιωτική εμπειρία που συνδυάζει ακτοπλοϊκά ταξίδια 
και πτήσεις με ελικόπτερο. Οι ταξιδιώτες μπορούν πλέον να δημιουργή-
σουν εξατομικευμένα πλάνα μετακίνησης, απολαμβάνοντας ταχύτητα, ά-
νεση και εντυπωσιακή θέα. Η hoper συνδέει 14 ελληνικούς προορισμούς, 
προσφέροντας προγραμματισμένες πτήσεις με σύγχρονα ελικόπτερα, 
επιτρέποντας κράτηση μεμονωμένων θέσεων για οικονομική ευελιξία. 
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, αυτή η συνεργασία αναβαθμίζει το 
island hopping, εξοικονομώντας χρόνο και καθιστώντας τις μετακινήσεις 
πιο εύκολες. Με την εύχρηστη πλατφόρμα της Ferryscanner, οι ταξιδιώ-
τες μπορούν να συνδυάζουν ακτοπλοϊκές και αεροπορικές μετακινήσεις 
με λίγα κλικ, ανακαλύπτοντας τα ελληνικά νησιά με μοναδικό τρόπο.

Air Serbia: νέα σύνδεση 
Βελιγράδι - Μύκονος
Η Air Serbia ανακοίνωσε νέα καλοκαιρινή 
σύνδεση Βελιγράδι - Μύκονος, με έναρξη 
στις 6 Ιουνίου 2025. Οι πτήσεις θα πραγ-
ματοποιούνται δύο φορές την εβδομάδα, 
κάθε Δευτέρα και Παρασκευή, με στόλο 
Airbus A319 και Embraer E195. Πρόκειται 
για μία από τις τρεις νέες γραμμές της 
εταιρείας, που περιλαμβάνουν επίσης τη 
Φλωρεντία και το Αλγκέρο. Η Air Serbia, 
με στόλο 26 αεροσκαφών, συνεχίζει να ε-
πεκτείνεται, ενισχύοντας τη σύνδεση των 
Βαλκανίων με κορυφαίους προορισμούς, 
όπως η Μύκονος, δημοφιλής για τις παρα-
λίες και τη νυχτερινή ζωή της.

«Ελ. Βενιζέλος»: εντυπωσιακή αύξηση στην 
επιβατική κίνηση
Η επιβατική κίνηση στο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών (ΔΑΑ) σημείωσε ε-
ντυπωσιακή αύξηση το 2024, φτάνοντας τα 31,85 εκατομμύρια επιβάτες 
και καταγράφοντας αύξηση 13,1% σε σχέση με το 2023, όταν διακινή-
θηκαν 28,17 εκατομμύρια επιβάτες. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η 
αύξηση αυτή αφορά τόσο τις εγχώριες όσο και τις διεθνείς πτήσεις, με 
τις πρώτες να σημειώνουν άνοδο 7,3%, ενώ οι διεθνείς πτήσεις παρου-
σίασαν εντυπωσιακή αύξηση 15,7%. Στον μήνα Δεκέμβριο, η επιβατική 
κίνηση έφτασε τα 2,13 εκατομμύρια άτομα, σημειώνοντας αύξηση 14,5% 
σε σύγκριση με τον ίδιο μήνα του 2023. Ειδικότερα, οι εγχώριες πτήσεις 
αυξήθηκαν κατά 6,2%, ενώ οι διεθνείς πτήσεις παρουσίασαν εντυπωσι-
ακή αύξηση 18,1%. Ο αριθμός των πτήσεων το 2024 ανήλθε σε 268.301, 
με αύξηση 11,0% σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Συγκεκριμένα, οι 
πτήσεις εσωτερικού αυξήθηκαν κατά 5,1%, ενώ οι διεθνείς πτήσεις ση-
μείωσαν αύξηση 15,5%. Οι θετικές επιδόσεις του αεροδρομίου δείχνουν 
τη συνεχιζόμενη ανάκαμψη του ταξιδιωτικού τομέα και την αυξανόμενη 
ζήτηση για αεροπορικές μετακινήσεις.

ΓΕΜΗ: καλό έτος για το 
επιχειρείν το 2024
Το 2024 ήταν ένα καλό έτος για το επι-
χειρείν στην Ελλάδα, με 63.000 νέες επι-
χειρήσεις να ιδρύονται, σύμφωνα με τα 
στοιχεία του Γενικού Εμπορικού Μητρώου 
(ΓΕΜΗ) και της Κεντρικής Ένωσης Επιμε-
λητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ). Η αύξηση κα-
τά 11% σε σχέση με το 2023 (όπου είχαν 
ανοίξει 58.200 επιχειρήσεις) υπογραμμίζει 
τη συνεχιζόμενη ανάκαμψη της ελληνικής 
οικονομίας. Το λιανικό εμπόριο και ο τομέ-
ας τουρισμού - εστίασης διαδραματίζουν 
πρωταγωνιστικό ρόλο στην επιχειρημα-
τική ανάπτυξη της χώρας. Με 9.433 νέες 
επιχειρήσεις, κυρίως καφετέριες, εστια-
τόρια και τουριστικά καταλύματα, ο του-
ρισμός συνεχίζει να αποτελεί τη "βαριά 
βιομηχανία" της Ελλάδας. Η ζήτηση για 
τουριστικά καταλύματα και υπηρεσίες ε-
στίασης είναι έντονη, και η άνθηση αυτών 
των επιχειρήσεων αντανακλά τη συνεχιζό-
μενη επιτυχία του ελληνικού τουριστικού 
τομέα, ο οποίος προσφέρει σημαντικές 
θέσεις εργασίας και ενισχύει την οικο-
νομία. Οι επιχειρηματίες συνεχίζουν να 
επενδύουν στην ανάπτυξη και εξέλιξη του 
τομέα, ανταγωνιζόμενοι τα νέα δεδομένα 
της αγοράς.

Τετάρτη 15 / 1 / 2025
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Τρίκαλα: πάνω από 1,2 εκατ. επισκέπτες στο 
Μύλο των Ξωτικών
Ο 13ος Μύλος των Ξωτικών, μετά από 39 ημέρες λειτουργίας και 1.205.108 
επισκέπτες, έκλεισε με επιτυχία στις 6 Ιανουαρίου 2025. Ο Δήμαρχος Τρικ-
καίων, Νίκος Σακκάς, τόνισε ότι η διοργάνωση ήταν η καλύτερη στην ιστο-
ρία, ευχαριστώντας την ομάδα εργασίας και τονίζοντας τη συνεργασία και 
την αφοσίωση των εργαζομένων. Στη διάρκεια της τελετής λήξης, υπήρξε 
χορευτική παράσταση και μουσική, ενώ ο Δήμαρχος υποσχέθηκε ότι στον 
14ο Μύλο οι προσπάθειες θα ενταθούν για να προσφέρουν ακόμα πιο χα-
ρούμενες στιγμές.

Υψηλές πληρότητες στη 
Χαλκιδική την εορταστική 
περίοδο
Τα καταλύματα της ορεινής Χαλκιδικής 
παρουσίασαν υψηλές πληρότητες κατά 
την εορταστική περίοδο των Χριστουγέν-
νων και της Πρωτοχρονιάς. Σύμφωνα με 
τον πρόεδρο της Ένωσης Ξενοδοχείων 
Χαλκιδικής, Γρηγόρη Τάσιο, περιοχές όπως 
ο Ταξιάρχης, η Αρναία, τα Βράστανα και 
ο Πολύγυρος είχαν επισκέπτες, παρά το 
γεγονός ότι τα διαθέσιμα καταλύματα στον 
ορεινό όγκο της Χαλκιδικής είναι περιορι-
σμένα, με περίπου 300 κρεβάτια συνολικά. 
Αν και η πληρότητα ήταν χαμηλότερη κατά 
το τριήμερο των Θεοφανείων, ο τουρισμός 
στην περιοχή κινήθηκε ικανοποιητικά. Η 
αύξηση της επισκεψιμότητας δείχνει το εν-
διαφέρον για τους ορεινούς προορισμούς 
της Χαλκιδικής και την τάση των επισκε-
πτών να απολαύσουν τη φυσική ομορφιά 
της περιοχής κατά τις γιορτές.

HORECA 2025: 7-9 
Φεβρουαρίου 2025 στο 
Metropolitan Expo
Η HORECA 2025 θα πραγματοποιηθεί από 
τις 7 έως τις 10 Φεβρουαρίου 2025, στο 
εκθεσιακό κέντρο MEC Παιανίας στην 
Αθήνα. Η έκθεση αναμένεται να συγκε-
ντρώσει περισσότερους από 500 εκθέτες 
από διάφορους τομείς, εστιάζοντας ιδιαί-
τερα στον κλάδο της φιλοξενίας και της 
εστίασης. Οι επισκέπτες θα έχουν την 
ευκαιρία να δουν πρωτοποριακά προϊόντα 
και τεχνολογίες που αφορούν τη διαχείρι-
ση και την αναβάθμιση των ξενοδοχείων, 
από νέες λύσεις πληρωμών και marketing 
μέχρι βελτιώσεις στη διαχείριση και τις 
υποδομές. Παράλληλα, θα διεξαχθούν 
workshops και case studies που θα αναδεί-
ξουν τις τελευταίες τάσεις στον τουρισμό 
και τη φιλοξενία, ενώ θα παρουσιαστούν 
και στρατηγικές για την ανάπτυξη της 
τουριστικής βιομηχανίας στην Ελλάδα.

Nexi Ελλάδος: «κλειδί» η καινοτομία για την 
τουριστική ανάπτυξη
Η ημερίδα "Simplifying Payments, Empowering Tourism", που διοργάνωσε 
η Nexi Ελλάδος σε συνεργασία με την Mastercard, επικεντρώθηκε στις 
καινοτόμες λύσεις πληρωμών και τις προκλήσεις του τουριστικού κλάδου. 
Στη διάρκεια της εκδήλωσης, αναδείχθηκε η σημασία της βιωσιμότητας, 
της ψηφιακής μετάβασης και της τεχνολογικής ευελιξίας για την ενίσχυση 
του τουρισμού. Ο κ. Νίκος Παπαδόγλου της Nexi ανέφερε τη στρατηγική 
της εταιρίας για την ενσωμάτωση βιώσιμων πρακτικών και την προώθηση 
της ψηφιοποίησης μέσω του Ψηφιακού Ευρώ. Η κ. Κατερίνα Κατσαρού 
και η κ. Άννα Χαλικιά παρουσίασαν τις τελευταίες εξελίξεις στη Nexi, 
εστιάζοντας στη βιωσιμότητα και τη βελτίωση της επιχειρηματικής αντα-
γωνιστικότητας. Η κ. Erika Fattori τόνισε τη σημασία της εξατομικευμένης 
εμπειρίας πληρωμών, ενώ η κ. Ελένη Αργυροπούλου ανέλυσε τον αντίκτυ-
πο των πληρωμών στη φιλοξενία. Στο πάνελ της Alpha Bank, τονίστηκε η 
συνεργασία για την ενίσχυση του ελληνικού τουρισμού μέσω καινοτόμων 
λύσεων πληρωμών. Οι ομιλητές συμφώνησαν ότι η τεχνολογία είναι το 
κλειδί για την ανάπτυξη του τουριστικού τομέα.

Τετάρτη 15 / 1 / 2025
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Απευθείας δρομολόγιο Αθήνα - Γερεβάν από τη 
SKY express

Την Αθήνα με την πρωτεύουσα της 
Αρμενίας, Γερεβάν συνδέει η αε-
ροπορική εταιρεία SKY express. Η 
πρώτη πτήση της SKY express προ-
σγειώθηκε στο Διεθνές Αεροδρόμιο 
Ζβάρτνοτς του Γερεβάν, σε κλίμα 
θερμής υποδοχής από στελέχη του 
αεροδρομίου. Ιδιαίτερα τιμητική ή-
ταν και η παρουσία του Πρέσβη της 
Ελλάδας στην Αρμενία κ. Χρήστου 
Σοφιανόπουλου. Το νέο απευθείας 
δρομολόγιο της SKY express πραγ-
ματοποιείται με τα υπερσύγχρονα 
αεροσκάφη της εταιρείας Airbus 

320neo και Airbus 321neo τρεις φορές την εβδομάδα (Τρίτη, Πέμπτη, Κυρια-
κή), ενισχύοντας κατ΄ αυτόν τον τρόπο τους τουριστικούς, επιχειρηματικούς 
και πολιτιστικούς δεσμούς μεταξύ των δύο χωρών. Η προσθήκη του Γερεβάν 
στο διεθνές δίκτυό της SKY express σηματοδοτεί την ισχυροποίηση της πα-
ρουσίας της μεγάλης ελληνικής αεροπορικής εταιρείας σε δυναμικές αγορές 
του εξωτερικού. Παράλληλα, αναδεικνύει τη στρατηγική σημασία της περιο-
χής ως σημαντικού κόμβου ανάμεσα στην Ευρώπη και την Ασία.

Ρεκόρ τουριστών για το 
Μαρόκο το 2024
Το Μαρόκο σημείωσε ιστορικό ρεκόρ 
17,4 εκατομμυρίων τουριστών το 
2024, καταγράφοντας αύξηση 20% 
σε σύγκριση με την προηγούμενη 
χρονιά. Περίπου το ήμισυ αυτών ήταν 
Μαροκινοί που ζουν στο εξωτερικό. 
Ο τουρισμός είναι βασική πηγή 
εισοδήματος και απασχόλησης 
για τη χώρα, αντιπροσωπεύοντας 
το 7% του ΑΕΠ. Ο αριθμός των 
αφίξεων ξεπέρασε τους στόχους 
του Μαρόκου για το 2024, και οι 
αρχές εκτιμούν ότι μέχρι το 2030, ο 
αριθμός των τουριστών θα φτάσει τα 
26 εκατομμύρια, με τη διοργάνωση 
του Παγκοσμίου Κυπέλλου 
ποδοσφαίρου σε συνεργασία με την 
Ισπανία και την Πορτογαλία. Για να 
επιτευχθεί αυτό, το Μαρόκο άνοιξε 
νέους αεροπορικούς διαδρόμους 
για τις κύριες τουριστικές αγορές 
και προώθησε νέους προορισμούς 
εντός της χώρας, ενώ ενίσχυσε την 
ανακαίνιση ξενοδοχείων. Από τον 
Ιανουάριο έως τον Νοέμβριο του 
2024, οι τουριστικές εισπράξεις 
αυξήθηκαν κατά 7,2%, φτάνοντας το 
ποσό των 104 δισεκ. ντιράμ.

8,7 εκατ. ευρώ για τον εκσυγχρονισμό του 
χιονοδρομικού στον Παρνασσό
Η Υπουργός Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη, πραγματοποίησε αυτοψία 
στο Χιονοδρομικό Κέντρο Παρνασσού, όπου λειτουργούσαν 11 αναβατήρες 
και 21 πίστες. Στην επίσκεψη την υποδέχθηκε ο διευθυντής, Αντώνης 
Τουρκοχωρίτης, ο οποίος την ενημέρωσε για την ομαλή λειτουργία και τις 
σύντομες αναμονές, παρά την αυξημένη προσέλευση. Σχετικά με τους 
αναβατήρες «Ηρακλής» και «Αίολος», ο πρώτος θα αντικατασταθεί με 
σύγχρονο 6-θέσιο μέσω χρηματοδότησης από το Ταμείο Ανάκαμψης, ενώ ο 
δεύτερος αναμένεται να επανέλθει σύντομα μετά την αποκατάσταση βλαβών. 
Η Υπουργός τόνισε τη σημασία αναβάθμισης του ορεινού τουρισμού, με 
επένδυση 8,7 εκατ. ευρώ για τον εκσυγχρονισμό του κέντρου, προωθώντας 
την ανάπτυξη των ορεινών προορισμών στο πλαίσιο της εθνικής στρατηγικής.

Τετάρτη 15 / 1 / 2025
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Στα «σκαριά» το Εθνικό Μουσείο Ενάλιων Αρχαιοτήτων στον Πειραιά
 Συνεχίζονται με γοργούς ρυθμούς οι εργασίες 
για τη δημιουργία του Εθνικού Μουσείου Εναλίων 
Αρχαιοτήτων στον Πειραιά, το οποίο θα είναι έτοιμο 
να υποδεχθεί τους επισκέπτες του το 2026. Με το 
βιομηχανικό κτήριο του ΣΙΛΟ συνδέεται οργανικά, 
στη νοτιοδυτική πλευρά του, το υπό ανέγερση νέο 
κτίριο προκειμένου να εξασφαλιστούν οι αναγκαίοι 
χώροι για τη φιλοξενία ενός πρωτοποριακού 
και καινοτόμου Μουσείου. Σύμφωνα με σχετική 
ανακοίνωση, θα εκτίθενται περισσότερα από 
2.500 εκθέματα και θα παρουσιάζονται πλήθος 
τεχνολογικών εφαρμογών, διαθέτοντας άρτια 
εξοπλισμένα εργαστήρια συντήρησης και 
αποθηκευτικούς χώρους. Παράλληλα με το 
νέο κτίριο, αναδεικνύεται και προβάλλεται, 
ο ταινιόδρομος, ο οποίος εξυπηρετούσε το 
φόρτωμα των πλοίων. Το Εθνικό Μουσείο Εναλίων 
Αρχαιοτήτων θα αναδεικνύει τους θησαυρούς 
των ελληνικών θαλασσών, ενώ συγχρόνως θα 
αποτελεί το εμβληματικό πολιτιστικό τοπόσημο 
για το μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας. Το έργο 
του Εθνικού Μουσείου Εναλίων Αρχαιοτήτων 
χρηματοδοτείται με το ποσόν των 93.000.000 ευρώ 
από τους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, που 
διαχειρίζεται το Υπουργείο Πολιτισμού. Πρόκειται 
για το μεγαλύτερο έργο πολιτισμού που είναι σε 
εξέλιξη σήμερα.

Τετάρτη 15 / 1 / 2025
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Δικηγορικά γραφεία Κωνσταντίνα Λεκκάκου &  Συνεργάτες

Υπάρχουν σοβαρές πρακτικές άμυνας και στρατηγικής που μπορείτε να αμυνθείτε 

και να διαπραγματευτείτε με τις τράπεζες, τα funds, τα δάνειά σας, τις οφειλές σας προς 

στο δημόσιο και ότι άλλο σας απασχολεί 

Η έγκυρΗ νομικΗ καθοδΗγΗσΗ και Η έγκυρΗ δρασΗ 
έιναι Η μοναδικΗ ΛυσΗ

Το γραφείο μας απαρτίζεται από εμπείρους συνεργάτες: οικονομολόγους, πιστοποιημένους διαμεσολαβητές, πιστοποιημένους 
εκτιμητές ακινήτων, ορκωτούς λογιστές.

Τομέισ έξέιδικέυσΗσ
● (Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση)

● Κόκκινα Δάνεια – Αναδιάρθρωση οφειλών - 

   Ακίνητη περιουσία

● Δημόσιο Δίκαιο -  Εργατικό Δίκαιο - Φορολογικό Δίκαιο

● Τραπεζικό Δίκαιο  -  Εμπορικό και Εταιρικό Δίκαιο

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση 

   με τον G.D.P.R.

● Πτωχευτικό Δίκαιο - Συμβουλευτική Νομική υποστήριξη
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Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό Ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 

Email: patelis@lekkakou.gr  | info@lekkakou.gr | www.lekkakou.gr

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ΄ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ  ● ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ● ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΜΕΝΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΡΙΑ ΥΠ.ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ● ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΓΔΙΧ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

●  DPO EXECUTIVE (Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων) – GDPR, ISO/IEC 17024

θωρακισΗ και ΧαραξΗ σΤραΤΗγικων προΤέραιοΤΗΤων έιδικα για ξένοδοΧέια 
Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα καταγράφουμε με λεπτομέρεια την 

κατάσταση και προτείνουμε λύσεις ειδικά για την περίπτωσή σας δρώντας αποτελεσματικά, 
αξιόπιστα και με συνέπεια. 

αναδιαρθρωσΗ δικασΤικΗ και έξωδικασΤικΗ - διαμέσοΛαβΗσΗ-διαπραγμαΤέυσΗ 

Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της 
Διαμεσολάβησης με πιστοποιημένους και έμπειρους Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και 

πιστοποιημένους  Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης.
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Νέο θεσμικό πλαίσιο για επισκέψιμες 
υδατοκαλλιέργειες
Το Υπουργείο Τουρισμού, σε συνεργασία με συναρμόδια 
υπουργεία, θεσμοθέτησε πλαίσιο για επισκέψιμες υδατο-
καλλιέργειες, συνδυάζοντας την παραγωγική διαδικασία 
με τις τουριστικές εμπειρίες. Το νέο πλαίσιο ορίζει προδια-
γραφές βιωσιμότητας, καινοτομίας και προσβασιμότητας, 
επιτρέποντας επισκέψεις σε μονάδες υδατοκαλλιέργειας. Οι 
επισκέπτες θα συμμετέχουν σε βιωματικές δραστηριότητες, 
όπως περιβαλλοντική ενημέρωση, καταδύσεις και εξερεύ-
νηση φυσικών ομορφιών, ενώ προβλέπονται συνεργασίες 
με αδειοδοτημένους παρόχους καταδύσεων, με στόχο την 
ασφάλεια και τη διατήρηση υδάτινων οικοσυστημάτων. Η 
πρωτοβουλία έχει ως σκοπό να ενισχύει την τοπική οικονο-
μία, να δημιουργήσει θέσεις εργασίας και να προωθήσει τον 
αλιευτικό τουρισμό, αναδεικνύοντας τη θαλάσσια παράδο-
ση της Ελλάδας. Η υφυπουργός τουρισμού Έλενα Ράπτη, 
δήλωσε: «Η θέσπιση του νέου πλαισίου για τις επισκέψιμες 
υδατοκαλλιέργειες αποτελεί μια σημαντική τομή για τον 
ελληνικό τουρισμό. Δημιουργούμε σήμερα ένα νέο θεματικό 
τουριστικό προϊόν, που συνδυάζει τον αλιευτικό και καταδυ-
τικό τουρισμό, την περιβαλλοντική εκπαίδευση και τη βιώ-
σιμη ανάπτυξη. Μέσα από αυτή τη δράση, οι επισκέπτες θα 
έχουν τη μοναδική ευκαιρία να ανακαλύψουν τις διαδικασίες 
υδατοκαλλιέργειας, είτε αυτές αφορούν γλυκά είτε αλμυρά 
νερά, και να έρθουν σε επαφή με τη θαλάσσια και υδάτινη 
βιοποικιλότητα της χώρας μας.»

Ryanair: μηνύει επιβάτη και ζητά 
15.000 ευρώ αποζημίωση
Τον «κώδωνα του κινδύνου» κρούει η Ryanair στους 
επιβάτες που επιδεικνύουν κακή συμπεριφορά, μη-
νύωντας έναν ταξιδιώτη για "αναστάτωση" εν ώρα 
πτήσης. Η εταιρεία ζητά 12.000 λίρες (15.000 ευρώ) 
αποζημίωση από τον επιβάτη, ο οποίος, σύμφωνα με 
την αεροπορική, προκάλεσε εκτροπή της πτήσης από 
Δουβλίνο προς Λανθαρότε, με αναγκαστική προσγείω-
ση στο Πόρτο. Η πτήση καθυστέρησε μία νύχτα στην 
Πορτογαλία, προκαλώντας ταλαιπωρία σε 160 επιβά-
τες και χάσιμο τμήματος των διακοπών τους. Η Ryanair 
χαρακτήρισε τη συμπεριφορά του επιβάτη "ανεπίτρε-
πτη" και ανακοίνωσε την αυστηρή πολιτική μηδε νικής 
ανοχής για την κακή συμπεριφορά επιβατών, προειδο-
ποιώντας ότι θα συνεχίσει να παίρνει αυστηρά μέτρα. 
Σημειώνεται ότι μερικούς μήνες πριν, ο διευθύνων 
σύμβουλος της Ryanair, Μάικλ Ο'Λίρι, είχε προτείνει 
περιορισμό σε δύο ποτά ανά επιβάτη κατά τη διάρκεια 
των πτήσεων, με τον ίδιο περιορισμό και στα αεροδρό-
μια. Είχε αναγνωρίσει ότι υπήρξε αύξηση περιστατι-
κών βίας μεταξύ επιβατών, ιδιαίτερα σε πτήσεις προς 
την Ίμπιζα, και δήλωσε πως η εταιρεία προσπαθεί να 
περιορίσει τα προβλήματα που δημιουργούνται από το 
αλκοόλ στα αεροδρόμια.

Τετάρτη 15 / 1 / 2025
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